

# 句容日报

JURONG DAILY

2024年3月29日 星期五 农历甲辰年二月二十

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4787期



## 周必松现场推进河长制、林长制工作 推动工作开展走深走实 筑牢高质量发展绿色基底

28日上午，市委书记周必松带队现场推进河长制、林长制工作，强调要认真学习贯彻习近平生态文明思想，按照上级工作要求，扎实推进河长制、林长制工作开展，筑牢句容高质量发展绿色基底。

在城区玉清河水环境提升工程现场，周必松察看工程进度，详细了解清河、净水等工作举措，强调要始终坚持以人民为中心的发展思想，按照河长制工作要求，强化统筹、加快推进，确保工作落实到位、取得实效。

在北山水库，周必松走进句容市水情教育馆和北山水库文化展示厅，听取相关情况介绍，要求水利部门着眼细节再提升，进一步丰富教育内容、创新教育方式，吸引更多市民参与到水资源保护行动中来。

华阳街道云塘村境内森林资源丰富，有省级公益林8700多亩，绿化覆盖率45%以上。周必松实地了解该村古树名木保护情况，查看森林防火物资库等地，详细了解林长制工作责任落实和森林资源管护、

森林防火工作开展等情况，强调要在强化古树名木保护专业性、科学性的同时，加大宣传力度，做好群众引导工作，进一步讲好地方故事。要提高站位、扛牢责任，全力推动林长制工作走深走实，努力将生态优势有效转化为发展优势，让良好生态环境成为推动高质量发展的重要支撑。

现场推进中，周必松一行还检查了句容林场春季森林防火工作。

市领导蔡璟、闵佳、贡月明、贾良旭参加活动。 顾 辉

### 一企业获省级精品认定

近日，江苏省休闲旅游农业协会发布2023“苏韵乡情”江苏省休闲农业精品企业（园区）评定结果，茅宝葛园成功评定为江苏休闲农业精品四星级企业。

茅宝葛园是全国唯一以葛根文化为核心，集葛根种植、加工、观光旅游、餐饮会议、垂钓采摘等于一体的休闲观光园区，荣获江苏省四星级乡村旅游点、江苏省工业旅游示范点、江苏省农业科技型企业、江苏省农业龙头企业等多项荣誉。园区拥有6项国家授权

发明专利，其葛根系列产品荣膺“江苏省名牌产品”和“江苏省著名商标”称号，并成功通过有机产品认证。

近年来，我市积极推动休闲旅游农业的健康发展，注重提升休闲旅游农业产品的质量，成功培育、评定并推介了一批江苏乡村休闲旅游农业的精品星级企业（园区）。这不仅提升了休闲农业的品牌知名度，更实现了“品质提升、品位提档、品牌提振”的目标，有力推动了乡村休闲旅游农业的消费升级。 胡璐瑶

5000万元。张惠民 马吉 摄影报道  
产的高新技术企业，研发专利30余项，2023年年产值达5000万元。该企业是一家专业从事单晶硅、扩散硅传感器生产的企业，在位于启迪科技城（句容）园区内的南京精准



近日，记者走进位于茅山风景区的句容市苏苑稻米专业合作社，负责人李华正在麦田里查看小麦长势。得益于得天独厚的自然条件和科学种植模式，近年来，合作社生产和销售都是成绩喜人，被评为“省五好合作社”。他告诉记者，目前合作社正全力加强生产管理和质量管控，力求将苏苑稻米品牌推向新的高度，通过多元化销售渠道，带动社员共同迈向富裕之路。

李华原来从事餐饮行业，出于对绿色食材的追求，他于2011年转行农业，租赁200多亩农田种植水稻，并于次年成立苏苑稻米专业合作社，核心水稻种植面积125亩。

多年餐饮经历让他意识到食材的重要性，为此，李华一直坚持对稻米品质的追求，采取“公司+合作社+农户”的产业化模式运作，通过核心区的示范引领，实现统一品种、统一种植、统一管理、统一销售，并注册了“苏苑”稻米农产品商标，建立了苏苑农产品直销店，这既促进了农户增收致富，也为他赢得了不少客户。

“你看，这些都是我们收集的动物粪便，经过发酵处理，它们变成了水稻生长所需的优质有机肥。通过这种循环种植方式，我们产出的大米在市场上极受欢迎，常常供不应求。这种大米价格能卖到12元1斤，收益是普通大米的几倍。”李华介绍道，因为稻米品质卓越，赢得了众多忠实客户的青睐，合作社总体收入已有120多万元。

除了水稻种植，合作社还拓展了蔬菜等品种，实现了多元化经营。2016年，合作社与江苏农林职业技术学院合作，引入“乌鳢稻田”生态养殖模式，有效提升了稻米品质，又增加了经济效益。“我们不仅与江苏农林职业技术学院在乌鳢繁殖方面展开了合作，还计划与武汉水蛙研究院深化合作，共同推进水蛙繁殖和养殖技术的研究。”李华告诉记者，今年，他将在原有种植基础上，借助科研院所的力量，逐步完善立体生态种养体系，实现经济效益与生态效益双赢。

明庭舒 陈 瑶

### 李华：立体生态种养绘就乡村振兴新图景



### 全民国家安全教育日即将来临 赵亚夫与青少年共话粮食安全

“孩子们，现在粮食生产水平越来越先进了，你们现在都能吃到香甜又安全的米饭，这就是我们发展农业的最大意义！”27日，在天王镇戴庄村的小礼堂内，一场特殊的分享会正在进行。全国脱贫攻坚楷模赵亚夫，这位扎根农业一线64年的老人，用他慈祥且耐心的声音，向孩子们讲述着粮食生产的变迁和粮食安全的重要性。

4月15日是第九个全民国家安全教育日。围绕粮食安全问题，由镇江市国安办牵头，镇江市国家安全局、镇江市教育局特邀赵亚夫，以“守护粮食安全，端牢中国饭碗”为主题，为句容市实验小学的学生授课，引导青少年关注了解农业发展现状，认识科技在农业生产中的作用，增强珍惜资源意识，为国家发展做贡献。

活动中，学生们还争当小主持人，对赵亚夫进行深度访谈。“赵爷爷，您的一生献身农业、服务农民，您是如何与农业结缘，又是如何带领乡亲们致富的？”“赵爷爷，请您谈谈什么是生物多样性农业，它与传统农业有什么不同？”“赵爷爷，作为青少年，您认为我们要如何做才能有助于我



国的粮食安全和农业发展呢？”……赵亚夫一一给孩子做了详细的回答。通过交谈，孩子们从这位朴实无华、平易近人的老人身上学到了可贵的品质。五年级学生吴悠向赵亚夫展示自己写的有关戴庄村的作文，她说，自己从小就特别爱吃赵爷爷培育的草莓、葡萄，这些水果不仅是她餐桌上的美味佳肴，更是她记忆中最甜美、最难忘的味道。今天能够亲自聆

听赵爷爷的讲话，她感到无比荣幸和激动。“我要向赵爷爷学习，做一个勤学好问、踏实肯干的好少年。”

分享会最后，赵亚夫寄语孩子们，希望他们勤于思考、勇于创新，成为祖国和家乡的栋梁之才，共同守护祖国的粮食安全。孩子们纷纷表示，将牢记赵亚夫的嘱托，努力学习、积极向上，为国家的繁荣发展贡献自己的力量。

周雪菲